

## В женевской тюрьме Шан-Доллон негде яблоку упасть | La promiscuité règne à Champ-Dollon

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#), 17.12.2012.



«Я не боюсь, но постоянно начеку», - принцип работы охранников в переполненной тюрьме Шан-Доллон (illustre.ch)

Заключенные Шан-Доллон уже спят на полу – рассчитанная на 376 человек, эта женевская тюрьма «заключила» в себе 728 граждан, преступивших закон. Репортаж о том, как администрация справляется с этими трудностями.

| Les détenus de Champ-Dollon dorment déjà à même le sol: ils étaient 728 mercredi dernier, alors que la prison compte 376 places. Les journalistes de Tribune de Genève ont décrit dans leur reportage comment la direction de la prison réussit à faire face à ces problèmes. La promiscuité règne à Champ-Dollon

[Шан-Доллон](#) – самая переполненная тюрьма Швейцарии, это уже вошло в поговорку. В ночь со среды на четверг ситуация здесь и вовсе сложилась критическая – 26 заключенных были вынуждены спать не в кроватях, а на матрасах, постеленных для них прямо на полу. В России, да и во многих других странах, подобный факт не

привлек бы внимание - эка невидаль, переполненные тюремные камеры!

Однако в Швейцарии происшествие было расценено как ЧП и нарушение прав человека.

Швейцарские СМИ не раз поднимали вопрос переполненности тюрем Конфедерации. Но Шан-Доллон, кажется, превзошел всех своих «коллег». Рассчитанная на 376 мест, тюрьма не так давно умудрилась вместить 500 заключенных, позднее с тем же успехом здесь разместились 600 человек, и под конец - 700. В минувшую среду 12 декабря был поставлен очередной рекорд - 728 арестантов нашли «убежище» под крышей Шан-Доллон. Видимо, подействовало магическое сочетание трех дюжин (12.12.2012). Администрация тюрьмы подсчитала, что максимально исправительное учреждение сможет вместить 969 человек, и ни одним больше, - пишет Tribune de Genève.

Как женевским тюремщикам удастся поселить такое количество заключенных? - недоумевают швейцарские журналисты. Очень просто - сообщает администрация. Набивая камеры до отказа. По швейцарским меркам это означает, что в одиночные камеры (12м x 2м) помещают трех заключенных, в камеры, рассчитанные на трех человек (25м x 2м), запикивают в два раза больше арестантов. А в просторных помещениях (40м x 2м), предусмотренных для пяти человек, можно теперь обнаружить восьмерых. Где размещаются лишние? В камерах устанавливают двухъярусные кровати, на пол стелют матрасы.

И все же около двенадцати (снова фатальное число 12!) заключенных при любом, даже самом катастрофическом, развитии событий сохраняют за собой право на «отдельные апартаменты». Это либо особо опасные субъекты, либо у тюремщиков есть все опасения полагать, что другой заключенный захочет с ними покончить, - сообщили Tribune de Genève из конфиденциального источника.

Число заключенных, поступающих под опеку администрации Шан-Доллон, резко выросло после того, как в августе этого



года генеральный прокурор Женевы Оливье Жорно и государственный советник, ответственный за вопросы безопасности Пьер Моде договорились об ужесточении мер безопасности в кантоне. Вот тогда-то руководство Шан-Доллон и принялось за конкретные подсчеты максимально допустимой вместимости женевской тюрьмы. Результаты были переданы в Департамент, возглавляемый энергичным политиком Пьером Моде.

В октябре этого года в Шан-Доллон поступило 190 заключенных, в ноябре - уже 205. Если так пойдет и дальше, то приблизительно через три месяца будет исчерпан лимит наполнения, обозначенный администрацией - 969 человек. «Проблема в том,

что Шан-Доллон – превентивное исправительное учреждение, администрация не может просто отказаться принять новых заключенных», - пояснил депутат и член Комиссии официальных контролеров тюрем Рено Готье.

Что делать в сложившейся ситуации? На вопрос Tribune de Genève ответил в официальном письме, отправленном по электронной почте, директор тюрьмы Константин Франзискакис: «Тюрьма добросовестно выполняет и будет выполнять свою миссию. Однако условия работы охранников, а также условия содержания заключенных будут ухудшаться». Довольно сухо и неинформативно. А вот президент профсоюза охранников тюрем Эрик Шмид был более словоохотлив: «Если число заключенных достигнет 800-850 человек, тюрьма превратится в ад. Главная проблема – вопиющая теснота. Представьте себе трех незнакомых друг с другом человек, которые 23 часа в сутки разделяют одиночную камеру. Двое из них спят на двухъярусной кровати, третий – на матрасе, постланном на полу. В любой момент между ними может вспыхнуть ссора из-за пустяка».

Того же мнения придерживается и вице-президент профсоюза Пьер-Ален Дюфэ: «Не будем забывать, что и охранники могут не выдержать. Пока еще они держатся, потому что в Шан-Доллон работает сплоченная команда».

На сегодняшний день Шан-Доллон охраняют 307 надзирателей и надзирательниц. Пока что они справляются с наплывом заключенных. Но что произойдет, когда пятьдесят охранников будут переведены в медико-исправительный центр Curabilis, предназначенный для содержания заключенных с психическими расстройствами? «Открытие центра Curabilis было отложено, предположительно центр начнет действовать в 2014 году, тогда же предусмотрено и увеличить количество мест содержания под стражей. Эти меры позволят сократить число заключенных, находящихся в настоящее время в Шан-Доллон», - отметил в своем письме Константин Франзискакис.

[Шан-Доллон](#)  
[тюрьмы Швейцарии](#)  
[заключенные в швейцарских тюрьмах](#)  
[переполненные тюрьмы Швейцарии](#)  
[Женева](#)

Статьи по теме

[В швейцарских тюрьмах нарушаются права человека](#)  
[Заключенным в водуазских тюрьмах живется несладко](#)  
[Тюрьма есть тюрьма. Даже в Швейцарии](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-zhenevskoy-tyurme-shan-dollon-negde-yabloku-upast>